

# 學生專訪

校園記者：



2B 鄧沛羲 5B 甄子洋 5C 唐啟彥

## 5C 何景熙

2013 年香港島傑出學生選舉——優秀學生  
香港鄧鏡波書院 2014 年學生會會長  
聯合國兒童基金會青年大使  
香港聯校學生聯盟——財政



鄧：首先祝賀何景熙同學取得 2013 香港島傑出學生選舉獲得優秀學生獎，你可以向大家介紹這個獎項嗎？

香港島傑出學生選舉是由香港傑出學生協進會、香港島校長聯會及香港青年會所舉辦的一個選舉，主要是表揚有理想、品學兼優、才華洋溢的學生，希望藉此鼓勵更多學生。要成為傑出學生需要學校的老師及校長推薦，再經過兩次遴選，選出傑出學生、優秀學生及十大傑出學生的獎項。

鄧：何同學，可否向大家傳授一些秘訣，在傑出學生選舉中脫穎而出？

在傑出學生選舉裡，兩次遴選都包括自我介紹及小組討論，要求學生具有良好的溝通技巧及思維能力才能擔任傑出學生。還記得當時面試的討論題目是「你認為香港應該以廣東話、普通話或英文作為主要授課語言？」，我與其他組員皆一致認為三種語言缺一不可，組員互相尊重，有平等發言機會，有良好溝通及討論內容貼近題目，這些元素都是在傑出學生選舉中脫穎而出的要點。

甄：要再一次恭喜你帶領的學生會候選內閣（號閣）成功當選為本校 2014 - 15 年度學生會。何同學身為學生會主席，可以簡單介紹一下號閣的使命嗎？

號閣將會以三個方向作為本閣的使命。第一，聆聽學生的意見，號閣將會定期進行問卷調查，訪問各位同學，綜合各方面的訴求，向校方反映。而我們亦會舉辦校政論壇，設立一個公開公正的平台，讓各位同學自由發言，表達意見。第二，舉辦不同類型的活動，號閣將會舉辦年宵，讓各位同學可以得到經營生意的經驗，而我們亦會舉辦校內歌唱比賽，讓各位同學一展所長。第三，提供不同的福利及服務，號閣將會設有文具銷售服務，同學以成本價購買文具，而我們亦會提供借蠟燭借雨傘服務。以上都是號閣將於本年度會實行的政策。



唐：除了當選優秀學生獎外，我知道你亦擔任聯合國兒童基金會青年大使，可以向大家介紹聯合國兒童基金會的工作嗎？

聯合國兒童基金會青年大使最主要的工作是宣傳 UNICEF 的理念和工作，還有教育社會各界人士有關兒童權利公約中的生存權，受保護權，發展權及參與權，並為宣傳及教育工作籌備不同類型的工作坊。作為 2013 年度的青年使者，最令我深刻難忘的活動是前往中國雲南考察，在活動過程，我們去了不同的政府部門、醫院等，聆聽官員報告當地醫療水平及婦女計劃，亦探訪當地的家庭，聆聽她們每個不同的動人故事，還有令人最感動的則是探訪當地的小學，與當地學生打成一片，在晚上還舉行了令人流連忘返的營火會，體驗了雲南民族的熱情好客。當地的小學生告訴我，他們每次上學都要步行 1-3 小時從一座山走到另一座山才能上學，每天都早午晚餐極少會供應肉類，所以他們都很珍惜每次可吃肉的時候。反觀香港，我們身處於一個物質豐富的社會，不少學生不會去珍惜眼前所擁有的一切，部分同學會因為午餐不合口味而浪費食物，這是十分可悲的事。經過這次的旅程，我發現世界一開始本來就是天然資源分配不均，我們的工作就是如何令世界公平一點。

甄：作為一名學生領袖，可否談談成功關鍵是甚麼？

我認為作為一個學生領袖，最重要的特質是「有型」，「有型」所指的是甚麼？「有型」不只是自己認為自己「有型」，更要令其他人認為你「有型」，我所指的不單要求活動的內容完全，亦是活動宣傳及其他細節上的力求卓越。舉一例子，假如我們需要宣傳活動，不單只依靠海報這個宣傳方法，更要準備宣傳片及其他宣傳手法，這就是我所指的「包裝」。這會造就一種動力推動自己去進步，做事就不會再馬馬虎虎，計劃會考慮別人的觀感，是一種給自己壓力和動力的特質。

唐：最後，你有甚麼說話可以鼓勵同學多參與不同活動，發掘自己的才能？

只有踏出新一步，才會發現世界遠遠比我們想像的大，心有多大，舞台有多大。我曾經也是一位平平無奇的中學生，是一次偶遇讓我自己發現我能做的不只那麼少，攀著攀著，到現在擔任學生會主席，都是全因為當初踏出了一步。世界永遠比我們想像的大，就像地球以外有銀河系，銀河系外有其他星系，我們需要懷著探險者、先驅者的心，去好好探索世界。